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平成２６年度「未来づくり説明懇談会」議事録（主旨要約） 

 

 

 

 

 

１．町民憲章唱和 

 

２．町長あいさつ 

 同趣旨のため省略（５月７日（水）英比小体育館参照） 

 

３．「住民税１％町民予算枠制度」について説明（政策協働課長） 

わくわくコラボ事業・わくわくアイデア事業について 

  制度の概要説明及び募集要項に沿った各事業の説明及び応募促進型講座の紹介をする。 

      

４.地区からの提言・質問事項についての主旨要約 

 

質問①町道 3194 号線の舗装工事を要望します。（草木） 

 

答）町道 3194 号線は、公民館北の道路で延長約１２０ｍ幅員５ｍの道路です。路面の築造

から日にちも経っておりまして、路面の状態も落ち着いてきていると考えますので早期に

舗装工事を検討したいと考えています。（建設経済部長） 

  

関連質問）昨年、この会場で前建設部長が近いうちに来年にでも道路改良を行うと答弁し

ているが予定は立っていないということですか。（草木） 

 

答）昨年の議事録をみますと、十分検討して５年も６年もかけてとは考えていませんので、

早期に行いたいと答えているかと思います。私としましても、路面状態も良いと現地で確

認しておりますので今後は予算編成に向けて努力したいと考えています。（建設経済部長） 

 

要望）八幡神社付近の道路が佐布里方面からの抜け道となっており、正盛院方面から草木

交差点に５、６台出てくると西からの右折が一切できなくなり、朝夕の渋滞原因となって

います。町道 3194 号線が舗装されれば、公民館の北に渋滞の緩和策にもなると考えていま

すので是非早期着工をお願いします。（草木） 

 

質問②各公園の遊具の点検を要望します。（草木） 

 

答）町内の公園は総数４１カ所、そのうち遊具のある公園は３５カ所です。遊具の点検に

ついては、触診、調音、打診、揺動診断など年３回定期的に点検を行っています。点検結

□日 時    ５月２２日（木）午後７時～午後９時 

□会 場    草木公民館 

□参加者    町側１０人、地区側１９人         
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果により、遊具の修繕等を実施しています。各公園の遊具は、定期的に取り換えを計画し

ていきたいと考えております。（建設経済部長） 

 

質問③空き家の老朽化対策をお願いします。（草木） 

 

答）空き家の管理については、本来所有者が管理するものです。壊れかけて道路の通行に

支障をきたすような場合は、建設環境課にご連絡いただければ所有者等調査して、所有者

に対し適正な管理を指導させていただきます。（建設経済部長） 

 

関連質問）本日、区民から空き家の苦情がありましたので現地を確認したところ、瓦が半

分落ちかけでヘルメットをかぶらないと歩くには危険な状況です。通学路に指定されてい

る場所でもあり、何とか対策を考えていただきたいと思っています。先ほどの答弁を聞き

ますと危険があり、支障があってから対応するとのことですが以前から大字としても所有

者が行方不明で困っている案件でして何とかしていただきたい。町は所有者の情報をどの

ような方法で入手するのか。このままでは、来年以降もこの問題は続いていくことになり

ます。（草木） 

 

答）空き家、廃屋であっても所有権は存在すると考えています。建設環境課に一報いただ

ければ、現場確認し写真を撮り、登記情報などを調査し土地、家屋の所有者に連絡します。

（建設経済部長） 

 

要望）何年も前からほったらかしにしている状況で誰かが何かの対策をとらないと、通学

路でもあるので事故があってからでは遅すぎるのでよろしくお願いします。（草木） 

 

質問④平井林池埋め立ての公園づくりをお願いします。（草木） 

 

答）平井林池周辺の公園化につきましては、町の緑のマスタープランでは、公園予定地と

して位置付けてありませんので、現在当地区を公園化する考えはありません。当マスター

プランは、平成１７年度に見直しを行っています。当時の区長さん、町議さん、老人会や

子供会の役員さんに集まっていただき皆さんでワークショップを行った結果、平井林池周

辺から公民館北側へ予定地を変えた経緯があります。当マスタープランについては、次回

見直し時に皆様のご意見を聴く機会を設けますのでよろしくお願いします。（建設経済部

長） 

 

質問⑤草木東交差点南の交差点の信号設置を要望します。（草木） 

 

答）信号機の設置については、平成２５年１２月２５日子ども議会での質問に対してお答

えいたしましたように、地区からの信号機設置の要望書を提出していただき町から半田警

察署を通じて公安委員会に要望してまいりますのでよろしくお願いします。 

なお、注意を促す看板については、すでに設置をさせていただいております。（総務部長） 
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関連質問）草木東交差点南の交差点については、１年に２回から３回ぐらい事故が発生し

ている場所です。小学校の通学路に指定されていますので、朝夕の事故ですと子どもが巻

き込まれる可能性があります。信号機が、設置できないならカーブミラー設置や逆に警察

署からの提案で対応するべきと考えます。（草木） 

 

答）総務部長から回答がありましたように、看板については昨年度設置させていただきま

した。道路管理者としましても標識や道路標示などで危険度が高い交差点であることをわ

かるようにしたいと考えます。（建設経済部長） 

 

５.参加者との懇談 

《町政全般に関して意見交換》の主旨要約 

 

質問）未来づくりという問題に対し先ほどの町長の話だけでは、どういうまちづくりをし

たいかということが見えてきませんでした。将来を見据えたまちづくりを考えていかない

と社会資本を投資する効果が得られないのではないかと考えます。現在、どんなまちづく

りを目指しているのか伺います。 

また、今住んでいる人たち特に若者が町を離れていく傾向があるなか、阿久比に誇りに

思うようなことがあるのか疑問に思っています。この町に住んでこの町に暮らして、ここ

に住んで良かったと思えるようなまちづくりをしていただけたらと思います。郷土に愛着

を持つ意味で、こんな歴史を持った町だということを子どもたちに知ってもらう機会を与

えることが大切であると考えます。その点について当局の考えを伺う。（草木） 

 

答）冒頭で行政区ごとの人口や高齢化率についてのお話をしましたが、今後のまちづくり

については、一戸建ての３０歳世代の転入が増加するなか現在の自然環境を残しながら、

住みやすい利便性のあるまちづくりをしたいと思います。地の利をいかした交通網を整備

するとともに子育てのしやすい町にすることが喫緊の課題であり、さらには財政力を向上

させ、高齢者対策や子育て施策などバランスのとれた政策を展開することが必要であると

考えます。 

 住んでいる人に誇りがないという点ですが、何を持って誇りとするのか、私は、名古屋

から３０分以内で来られる圏内にありながら、これだけの農地を保有している現実をマイ

ナスと捉えるのかプラスと捉えるのか、阿久比に来るとなんとなくほっとするねというの

は誇りと考えることができると思います。阿久比の歴史、伝承について考えますと菅原道

真の末裔が阿久比を開いたということ、阿久比郷が江戸時代から米づくりで有名であった

ということは誇りと考えています。また、転入者から阿久比に住んだら青空が広かったと

言われたのも私の誇りです。人それぞれ誇りは違うと思いますが、皆さんが自慢できる町

にしていきたいと思います。皆さんもご協力のほどよろしくお願いします。（町長） 

 

質問）先日、名古屋から来られた方に草木公民館に観光パンフレットがないか問われたが、

置いていなかったため手渡すことができなかった。地区公民館に町や観光パンフレットを
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置いてもっと町をアピールしたらどうか。印刷物等で自然や観光などＰＲする機会が少な

いのではないか。（草木） 

 

答）おっしゃるとおり観光に費やす予算が少ないのは事実です。観光協会ができたのも知

多半島では最後で、観光資源も少なく、町内には宿泊施設さえありません。観光について

は、予算をかけて地道にやっていくしかないと考えています。最近では、この草木地区で

は、下芳池散策路をオープンさせ、桜、つつじ、花かつみなど四季を通して花を楽しみ集

える場所を目指しています。また、ごんぎつねの古里である権現山が植地区にありますが、

彼岸花のシーズンには、ここや西狐谷池周辺も訪れていただけるように、地元の方々や矢

勝川保存会ががんばってくれています。いずれにせよ行政と民間とが協力してＰＲに努め

ていく必要があると考えています。（町長） 

 

要望）平成２５年度ふるさとガイドの一員として住民税１％町民予算枠制度で作成したふ

るさと散策路５コースのパンフレットが草木公民館にありますのでお知らせします。さら

に今年度４コース追加で、将来全１１コースになりますのでご活用ください。私たちボラ

ンティアも勉強していますので、小学生や中学生に回ってもらう企画をつくり、郷土を愛

する心を育むような教育をしていただきたいと思います。（草木） 

 

質問）町民憲章の冒頭にホタル飛び交うとありますが、花かつみ園で幼虫を放流し生育さ

せるにはコンクリート面が多すぎると感じています。阿久比のホタルを保護するためには、

自然環境の整備や幼虫を放流する場所をたくさんつくることが大切であると思います。ホ

タルサミットに参加して、他市町はどのような取り組みをしているのか教えていただきた

い。（草木） 

 

答）今年度ホタルサミットは、下関市で開催されます。どの地区もさまざまな活動に取り

組んでいますが、基本的には山に近く川があり、自然発生したゲンジボタルの保護による

取り組みです。市町村合併により最近加入した北九州市は、かつては鉄鋼、公害の街のイ

メージでしたが、環境回復をアピールするために廃園した保育園を使い、空調管理し、な

おかつ昼夜逆転させ来場者に光っているホタルを見てもらうという取り組みをしています。

しかし、阿久比町のようなホタルの養殖に取り組んでいる地区はありません。２年前から

はふれあいの森ホタル養殖場の幼虫を、かつては生態を研究するだけの養殖場であったも

のを、外に持ち出すことを認めています。しかし、放流先の条件が悪くなかなかうまくい

きません。町としては、阿久比はホタルが住んでいる自然豊かな町であることもアピール

していきたいと感じています。予算をつけるだけでは、上手にいかないことが多いので住

民税１％町民予算枠を活用した住民の皆様と協働したまちづくりに努めていきたいと思い

ます。（町長） 

 

質問）先ほどの空き家対策の件ですが、木が覆い茂っていて住んでいるのかいないのかわ

からないので、所有者と連絡を取る方法について役場に問い合わせました。住民福祉課か

ら税務課、建設環境課に電話を回されイヤな思いをしました。安全で安心して暮らせるま
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ちづくりを提唱している以上、苦情処理も含めて住民を守るのも町の大切な仕事ではない

のですか。（草木） 

 

答）人が住んでいるのかいないのかという事に関しては、区長さんに任せている部分もあ

ります。世帯名簿を区長さんに手渡し、災害等住民の把握に役立ててもらうことにしてい

ますが、何とか地区で確認をしていただきたいと考えています。連絡を取る方法について

も個人情報の問題で難しいと思いますが、町と地区で協力していかなければならない課題

であると感じています。（町長） 

 

質問）通学路の問題ですが、さかえや前三叉路について見通しが悪く安全対策をお願いし

ます。（草木） 

 

答）この交差点については、カーブミラー１基設置されていますが、住宅が道路に迫って

いてさかえや側には対策のてだてがない状況です。道路標示などで対応したいと考えてい

ます。（建設経済部長） 

 

質問）県道草木金沢線デンソー北歩道未設置部分の早期建設を県に要望して下さい。（草木） 

 

答）この歩道未設置部分は、約３５０ｍあり以前より県に要望してありますが、再度、大

字さんの要望書を添えて県に提出したいと考えております。（建設経済部長） 

 

質問）草木小学校トイレ修繕について、排水管も老朽化しており修理をお願いします。（草

木） 

 

答）今年度、草木小学校トイレについては修繕工事を予定しています。排水管についても

現地調査をし対応したいと考えています。（教育部長） 

 

要望）人・農地プランでは、町には大変お世話になりありがとうございます。これからも

自然環境を保全する農業施策を展開され、今まで以上に地域にご協力くださるようお願い

します。（草木） 

 

６．閉会あいさつ 

本日は、貴重なご意見、ご提言をいただきありがとうございました。皆様方が納得いた

だける回答ではない部分もあったかと思いますが、ひとつでも今後の行政運営に反映して

いきたいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

以上で、草木地区の平成２６年度未来づくり懇談会を終了します。（副町長) 

 


